
PREFEITURA MUNICIPAL DE MARIANA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO 
Praça Juscelino Kubitschek, s/n — CEP 35420-000 — Minas Gerais 

(31) 3557-9003 

Ofício nº 91/2023/SEGOV 

Mariana, 03 de abril de 2023,. 

A Sua Excelência o Senhor CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
ernando Sampaio de Castro ; 

Vereador Presidente da Câmara Municipal de Mariana Protocolo sob o nº LR 

EM 05 dAitaa/18: Ã9 
Assunto: Resposta Requerimento nº 104/2023 É Em g 

Excelentíssimo Senhor Presidente: 

O objetivo da Secretaria de Governo e Relações Institucionais é de sempre 

garantir a interlocução eficiente e ágil com a administração pública municipal. 
Entretanto, deve ser ressaltado que a atribuição é sempre de direcionamento e 

encaminhamentos das demandas apresentadas para respostas, atendimentos e ou 
soluções do que for apresentado/requerido às devidas secretarias e seus respectivos 

secretários, visto que, inexiste subordinação e hierarquia entre os secretários, ao 

contrário, reina a independência na medida em que, cada secretário é ordenador de 
despesas da sua própria secretaria, portanto, responsável objetivamente por seus 

atos. 
Repiso, inexistindo, qualguer intervenção da Secretaria de Governo nas 

decisões de cada secretário. 
Sendo assim, ao receber o que foi demandado será imediatamente direcionado 

aos departamentos competentes, dando ciência e requerendo respostas e ou 
informações o quanto antes para encaminhá-las e responder ao requerente/solicitante. 

Cabe ressaltar que os prazos fixados para respostas aos entes solicitantes, 
devem ser, de acordo com a legislação pátria, respeitados. 

Em resposta ao requerido à Prefeitura Municipal de Mariana, objetivando obter 
informações, na Secretaria Municipal de Obras — Departamento de Elkétrica, 
encaminho a resposta apresentada através, do Ofício nº 91/2023, que segue em 
anexo. 

Cordialmente apresento votos de estima, permanecendo à disposição para o 

que for necessário. 

Atenciosamente, 



GABINETE DO VEREADOR JOSÉ ANTUNES VIEIRA 
Rua Wenceslau Braz, 18 — Centro — Telefone: 3558-1570 

email: vereadorzezinhosalete(Qemail.com 

REQUERIMENTO Nº: - | Oá /2028ÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

Protocolo sobo ncA — 
Excelentíssimo Senhor A / DN 
Fernando Sampaio de Castro EM JO /<'" AaS/ 15:05 
D.D Presidente da Câmara Municipal de Mariana / MG 

Dileto Plenário 

O Vereador da Câmara Municipal de Mariana, no uso de suas atribuições legais e 
regimentalmente amparado, apresenta a Mesa, após ouvido ao Plenário, e aprovado, requer a 
Vossa Excelência que seja encaminhado o presente procedimento ao Chefe Interino do Poder 
Executivo, com cópia para o Secretário Municipal de Obras, Sr.Leonardo Rodrigues dos Santos 
e a Secretária de Administração, Sra. Arlinda Gonçalves para que se manifestem sobre o 
motivo da falta de sinal nas torres dos distritos de Águas Claras e dos subdistritos de Barroca e 
Vargem: 

e Quaisprovidênciasforam tomadas ou estão sendo tomadas para regularizar o problema? 

e Casotenhasidotomado alguma providência, o que foi feito até o momento? 

e Casonãotenhasido tomado alguma providência, em que prazo o problema será sanado? 
* Existealgum empecilho para resolução definitiva deste problema? 

lJustificativa: 

Após relatos de moradores locais a torre está sem sinal há aproximadamente 20 dias, 
impossibilitando a comunicação dos mesmos. A telefonia móvel é um serviço essencial para a 
integração entre pessoas por meio do telefone, além de garantir maior segurança local. AÀ 
dificuldade de comunicação também faz com que os moradores tenham que se sujeitar a resolver 
pessoalmente situações que poderiam ser solucionadas via telefone ou internet. 

Esperamos que o Senhor Prefeito Interino atenda o mesmo, apresento, 

Saudações Legislativas, 

/ Mariana, O8 de março de 2023. 

se Antunes Vieira 

Vereador - MDB 



MUNICÍPIO DE MARIANA 
PREFEITURA DE SECRETARIA DE OBRAS 

MARIANA 
MAIS TRABALHO, NOVAS CONQUISTAS. 

Ofício: nº 91/2023 Data: 31/03/2023 

De: Secretaria de Obras 

Para: Câmara Municipal 

Assunto: Resposta ao Requerimento 104/2023 

Prezados, 

Em resposta ao requerimento 104/2023, cujo vereador José Antunes Vieira faz questionamentos quanto a 

prestação de serviços relacionada às torres repetidoras de sinal. 

De forma sucinta, éramos atendidos até então pela empresa TWS, mesma empresa que construiu as torres 

também era detentora da manutenção. Esse contrato perdurou por 26 meses, mas nos últimos 6 meses o 

contato para correção de problemas ficou muito complicado. 

Atrasos no atendimento descumprindo todos os prazos previstos em contrato, confronto de informações e 

consequentemente falta de confiança com a empresa. 

Diante disso tudo a empresa foi notificada quatro vezes e com o desgaste gerado, vimos como forma de 

regularizar a criação de um novo processo licitatório mais completo fechando as lacunas para melhorar o 

atendimento. 

Feito isso, temos uma nova empresa atuando no contrato de manutenção das torres repetidoras. Após 

mobilizada, na sua visita em campo apurou falhas nas torres de Águas Claras e Barroca. Os equipamentos 

que trabalham o sinal recebido e emitido para comunidade estavam danificados. Imediatamente a empresa 

realizou a compra de 2 novos equipamentos e realizou substituição solucionando o problema. 

Quanto a Vargem, a torre está em fase final de montagem. Lá em Vargem não é problema de manutenção, 

mas sim atraso na entrega. A previsão de funcionamento é hoje (31) até o final do dia. 

Ontem e hoje foram novamente inspecionadas todas as torres e estão em pleno funcionamento. 

Estamos trabalhando para um plano de otimização de todo sistema para termos a maior amplitude de sinal e 

menor Índice de falhas. 

Cordialmente, 

[; AA 
Amarildo Júnior 

Engenheiro Eletricista 


